

Домом стала собачья конура

Семилетний мальчишка из Кургана был вынужден прятаться от родителей-пьяниц в будке дворовой собаки.

Анонимные звонки правоохранительные органы не приветствуют. Но этот анонимный звонок стал поводом для выезда службы экстренного реагирования по Кургану.

«Звонившая женщина, не пожелав представиться, сообщила, что в одном из домов в поселке Северном в собачьей будке живет ребенок. И назвала адрес. Инспектор по делам несовершеннолетних Анастасия Лаптева совместно со службой экстренного реагирования городской администрации выехали на место», — сообщает пресс-служба УМВД России по Курганской области.

Дальнейшие события разворачивались как в классической комедии положений. «За покосившимся забором на улице Чапаева стоял сарай с застекленным окном, сложенный из прогнивших железобетонных шпал. Когда полицейские вошли во двор, на встречу им из сарая вывалились несколько нетрезвых мужчин и, сотрясая воздух ненормативной лексикой, попросили поскорее убраться вон. Их пыл смогли усмирить только сотрудники наряда патрульной службы и вневременной охраны», — говорится в сообщении.

Любителей хмельного оказалось пятеро. Все они были друзьями мужа хозяйки квартиры. А сам муж в это время находился на работе. «Ни ребенок, ни его мать при застолье не присутствовали. Продолжить его поиск помогли местные ребята. Они показали сначала кусты, где сидел мальчик, а потом дом, где «отдыхала» его мама. Ввиду многолетнего употребления спиртного и нечистоплотности выглядела 25-летняя мать гораздо старше своих лет. Не сразу она смогла сообщить, о каком ребенке идет речь. Не могла вспомнить его день рождения».

Как рассказала уполномоченный по правам ребенка в Курганской области Алена Лопатина, подобных ситуаций в Зауралье на ее памяти не случалось.

«Понятно, что бедность никого не делает лучше. Но ведь мать этого ребенка работает и зарабатывает порядка 10 тыс. рублей в месяц», — отметила она.

При этом семилетний Данилка, видя ежедневные гулянки своей матери, ее сожителя и гостей, убежал из дома и находил приют в конуре у дворового пса.

В родительском доме инспекторы не обнаружили ни еды, ни постельного белья, ни игрушек. У ребенка был единственный друг — голый безродный дворовый пес. И когда родители были в загуле, то

спал малыш вместе с псом в той же собачьей конуре. Пес Данилку любил и обогревал его холодными ночами. В детский сад мальчик не ходил. О том, что в этом году ему пора в школу, никто не вспомнил.



Самое страшное, что для России судьба семилетнего мальчишки из Кургана отнюдь не исключение. Например, в Чите у девочки Наташи сложилась похожая судьба. Так, в 2009 году инспекторы по делам несовершеннолетних нашли в одной из квартир Читы пятилетнюю девочку, которую воспитывали не родители, а собаки и кошки. При этом с момента рождения девочка ни разу не была на улице.

Неумытая, в грязной одежде, с повадками домашнего животного, пятилетняя Наташа кидалась на людей как собачка. За годы своей жизни ребенок смог освоить только язык животных. Девочку изъяли и поместили в социально-реабилитационный центр «Надежда».

В отношении матери Наташи возбудили уголовное дело по статье 156 УК РФ (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего). Как отмечали врачи, у Натальи есть шансы на возвращение к нормальной жизни.

После таких историй некоторым может показаться, что ребенок-маугли — исключение из правил, но это не так. К примеру, в Кемеров-

ской области два года назад милиционеры поймали десятилетнего ребенка, который передвигался на четвереньках и лаял на прохожих. «Это происходит (мальчик ползает на четвереньках и лает на прохожих —

ИФ) уже в течение четырех лет. Отчим и мать — безработные, живут на чердаке дома. Проживают в основном по пособию, которое получают по инвалидности ребенка. Кроме того, мальчик находится на учете в психиатрической больнице. Ребенок никто не занимается, он предоставлен сам себе», — сообщила агентству «Интерфакс-Сибирь» референт пресс-службы ГУВД по Кемеровской области Юлия Емельянова.

Она отметила, что мальчик играл с кошками и собаками во дворе дома и перенимал их привычки и повадки. «Детей-маугли в России находят немало. Например, в апреле прошлого года полицейские обнаружили в Туле семью, дети в которой несколько лет жили в заточении», — сообщил Интерфаксу заместитель руководителя пресс-службы регионального ГУ МВД Сергей Сергейчев.

Он пояснил, что мальчики (2,5 и 4,5 года) находились в антисанитарных условиях, родители их не выпускали из дома и не кормили. Как удалось выяснить полицейским, мальчики вообще никогда не были на улице и не общались со своими сверстниками, так как родители, уходя из дома, всегда закрывали их на замок.

«Мальчики изъяты из семьи и направлены на медицинское обследование в лечебное учреждение. Дальнейшая судьба малышей решается, а их матери грозит уголовная ответственность», — отметил Сергейчев.

Интерфакс.

Сбор чеков отменяется

Работник, побывавший в командировке, не обязан отчитываться, на что именно он потратил суточные. Просить у сотрудника чеки и квитанции бухгалтерия не вправе. Такую информацию на днях распространил Минфин России.

Требую у сотрудника подтверждения трат, бухгалтеры, как правило, ссылались на то, что расходы предприятия или учрежде-

ния на выплату суточных должны быть документально обоснованы. Минфин в Информационном письме от 11.11.11 № 03-03-06/1/741 уточнил, что единственным документом, подтверждающим эти расходы, является командировочное удостоверение. Именно в нем обозначено количество дней, за которые работник получил суточные. Детально отчитываться по своим тратам во время командировки сотрудник не обязан.

Когда невозможно увольнение одиноких матерей

Конституционный суд РФ защитил от незаконных увольнений матерей-одиночек, которые трудятся в системе государственной гражданской службы. Судьи установили, что некоторые положения Закона «О государственной гражданской службе в РФ» не соответствуют Конституции.

Поводом для принятия решения стало обращение жительницы Республики Коми, которая в 2010-м году была уволена из государственной службы. Заявительница, одинокая мать, попыталась оспорить решение в суде, ссылаясь на ст. 261 Трудового кодекса. Эта статья запрещает работодателям по своему желанию увольнять одиноких матерей с детьми до 14 лет. Однако судьи ука-

зали, что данная ситуация дополнительно регулируется Законом «О государственной службе РФ». Он не относит сокращение штатов в госучреждениях к увольнению по инициативе руководства. Тогда женщина обратилась в Конституционный суд с просьбой проверить нормы закона о госслужбе.

В результате проверки судьи КС РФ пришли к выводу, что ограничение не имеет разумного обоснования, нарушает принципы равенства граждан и не соответствует Конституции РФ. Увольнение одиноких матерей из госучреждений по инициативе работодателей отныне считается незаконным. При этом законодателям предписано в ближайшее время внести изменения в Трудовой кодекс и закон о госслужбе.

«Аргументы недели».

Тулупы в армии не отменили

Только Центральный военный округ (ЦВО) запасся к предстоящей зиме валенками и полушубками соответственно на 150% и 80% личного состава.

Вице-спикер Госдумы В. Жириновский недавно назвал новую российскую военную форму «летней одеждой для зимней русской армии». При этом он сказал, что армии нужен грубый тулуп от 40-градусного русского мороза. Ранее министр обороны России Анатолий Сердюков заявил, что новая зимняя военная форма полностью устраива-

ет его ведомство и была утверждена после того, как была в самых жестких условиях испытана армейским спецназом (45-й полк ГРУ).

И, как было сообщено нашему агентству, «при переходе на новую полевую и повседневную форму одежды полушубки и валенки из вещевого довольствия военных никто не исключал, они были и останутся, об их отмене речи никогда не было».

Кроме того, солдат обеспечили на зиму лекарствами и витаминами, а в рацион призывников добавлены лимоны, лук и чеснок.

РИА НОВОСТИ.

Чтобы обогрев не довел до пожара

Уважаемые горожане!
Зима — период интенсивной эксплуатации электрических обогревателей и печей. Это создает повышенную пожарную опасность. Чтобы обогрев не довел до пожара, примите во внимание следующие противопожарные рекомендации:

- используйте приборы только заводского изготовления. В наши дни выпускают масляные и водяные обогреватели, которые безопаснее калориферов с открытой спиралью;
- убедитесь, что изоляция проводки, корпус штепсельной вилки и корпус прибора не имеют повреждений;
- не размещайте включенные приборы ближе полуметра от предметов мебели, стен, штор, а также в проемах дверей и проходах;
- не оставляйте источники тепла без присмотра, не поручайте надзор за ними малолетним детям;
- не сушите обувь, белье и одежду на электрических обогревателях. Используйте приборы только по назначению.

Помните, что существует риск перетирания провода обогревателя, если он протяннут под ковром или имеет перегиб.

При эксплуатации печи:
- не перекаливайте ее;
- не используйте для розжига бензин, керосин и другие легко воспламеняющиеся жидкости;
- не располагайте дрова, горючие вещества и материалы на предпочном листе;
- не оставляйте топящуюся печь без присмотра.

Подвергая опасности себя и проживающих рядом людей, некоторые квартиросъемщики для обогрева жилья выбирают опасный способ — использование газовой плиты. Помимо опасности отравления газом, существует вероятность взрыва скопившейся воздушно-газовой смеси. Кратковременный перебой в подаче газа или сквозняк может привести к затуханию пламени и, соответственно, свободному выходу газа. Подумайте, оправдан ли обогрев жилья ценой человеческих жизней?

Меры предосторожности просты. Соблюдайте их — и тепло огня безопасно обогреет вас!

ЦПП и ОС ФГКУ СУ ФПС № 6 МЧС России.

Дни испытаний

В Минобрнауки определены сроки проведения Единого государственного экзамена в текущем учебном году. Ознакомьтесь с проектом соответствующего приказа можно на сайте ведомства.

Как и в прошлые годы, предусмотрено три волны для сдачи ЕГЭ. Первая начнется 20 апреля и затронет тех, кому по определенным причинам необходимо сдать экзамен досрочно (например, спортсменов, выезжающих на соревнования). В отличие от прошлых

лет, некоторые досрочные экзамены выпадают на промежуток между майскими праздниками: испытания назначены на 2 и 4 мая. Основная волна начнется 28 мая экзаменом по информатике, биологии и истории, а завершится 16 июня испытаниями по обществознанию и физике.

Последняя возможность сдать ЕГЭ в этом учебном году будет предоставлена тем, кто пропустил экзамены в основной волне по болезни. Эти испытания пройдут с 9 по 21 июля.

«Аргументы недели».

Есть хороший опыт?

Во многих домах заменили деревянные двери на железные с домофоном. Хочу узнать: что изменилось в тех подъездах, где заменили двери?

Вот в нашем доме и подъезде — ничего, кроме того, что сейчас дверь не откроешь и не проветришь в подъезде, как было раньше.

Как мужчины-квартиросъемщики курили в подъездах — так и курят. Как к школьнице приходили друзья-подростки пообщаться в подъезде на площадке между 1 и 2 этажами — так и приходят. Их собирается около 7 человек. Увидев эту ораву, лучше ретироваться, не делать замечаний, а иначе последствия могут быть очень плохими.

Прощу откликнуться, поделиться хорошим опытом, если он есть. Как работает старший по дому и старший по подъезду? Спасибо.

Н., житель Лесного.